
단원 종합 평가

1. 다음 글을 읽고, 승훈이가 초대한 초등학교 친구 중

중학교가 다른 친구는 모두 몇 명인지 구하여라.

..

엄마 : 초대한 친구 중에 초등학교 친구와 중학교

친구는 각각 몇 명이니?

승훈 : 초등학교 친구 7명과 중학교 친구 5명요.

이 말을 들은 엄마는 12명이 먹을 수 있는 음식을

준비했다.

(그 날 저녁)
친구들 : 안녕하세요.

엄마 : 어서들 와라. 그런데! 승훈아! 왜 10명이

니? 안 온 사람 있니?

승훈 : 아니요. 제가 초대한 친구는 모두 왔는데

요.

2. 다음 중 약수의 개수가 가장 많은 것은?

① 53 ② 2× 3 ③ 22 × 72

④ 52 × 7 ⑤ 136

3. 두 수 22 × 3× 52, 2× 32 × 7 의 공약수를 모두 구하

여라.

4. 우리 반 40 명의 학생 중 미술시간에 물감을 준비해 온

학생은 26 명, 색연필을 준비해 온 학생은 23 명, 아무

것도 준비하지 않은 학생은 3 명이다. 물감과 색연필

두 가지를 모두 준비해 온 학생 수를 구하여라.

5. 집합A = {x | x는 81의 소인수} 일 때, n (A) 를 구하

여라.

6. 213 × 34 × 510을 십진법으로 나타내었을 때 끝자리의

연속된 0의 개수는 a개, 이진법으로 나타내었을 때

끝자리의 연속된 0의 개수는 b개이다. a + b의 값을

구하여라.

7. 22 × 52 × a2 의 약수의 개수는 모두 몇 개인지 구하여

라.

(단, a 는 2, 5 를 제외한 소수이다.)

8. 두 집합 A = {x | x는 n의 약수}, B = {x |
x는 54의 약수} 에 대하여 A ⊂ B, A ̸= B 이기 위한

자연수 n 의 값은 모두 몇개인지 구하여라.
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9. 두 집합 A = {1, 2, 4, 5, 7}, B = {x |
x는 5이하의 홀수}에 대하여 X ∩A = X와 X ∪ (A∩
B) = X를 만족하는 집합 X 의 개수를 구하여라.

10. 자연수 a, b, c 에 대하여 5×a = 7×b = c2 을 만족하는

c 의 값으로 가능하지 않은 것은?

① 35 ② 70 ③ 105

④ 140 ⑤ 180

11. 다음 네 수 2a × 35 × 7× 175, 25 × 3b × 53 × 72, 26 ×
33×5c×73, 144×75×7d 의 최대공약수가 22×7×90

일 때, (a+ b+ c)× d 의 값을 구하여라.

12. 96a = b3 을 만족하는 가장 작은 자연수 a, b 를 구하

여라.

13. 집합 A = {1, 2, 3, 4, 5} 의 부분집합 중 원소의 개수

가 세 개인 부분집합에 들어 있는 모든 원소들의 합을

구하여라.

14. n({0,∅, {0, 2} , {1}})×n({0, 1})−n(∅)를구하여라.

15. 50 보다 큰 두 자리의 자연수 A 와 21 의 최대공약수가

7 이다. 이러한 자연수 A 는 모두 몇 개인지 구하여라.

16. 다음 수 중 어떤 자연수의 제곱이 되는 수는?

① 27 ② 44

③ 2× 32 ④ 22 × 3× 52

⑤ 24 × 72

17. 1 × 2 × 3 × · · · × 9 × 10 을 십진법으로 나타낼 때,

끝자리에 연속한 0 의 개수를 구하여라.

18. 무한집합 U 의 두 부분집합 A,B 가 (A ∪ B)c = A ∩
Bc = ∅ 일 때, 다음 중 항상 옳은 것은?

① B 는 무한집합이다.

② B 는 무한집합이다.

③ A 가 무한집합이면 B 는 유한집합이다.

④ A 가 유한집합이면 B 는 유한집합이다.

⑤ A , B 모두 무한집합이 아니다.
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19. 집합 A = {x | x는 37 × 54의 약수 중에서 a2 이 되는

수 }일 때, n(A) 를 구하여라. (단, a 는 자연수)

20. 200 개의 10 원 동전이 일렬로 나란히 놓여 있다. 이 중

처음에는 200개의동전모두를 50원동전으로바꾸고,

두 번째에는 왼쪽에서 짝수 번째에 있는 동전만 10 원

동전으로 다시 바꾸고, 세 번째에는 3 번째, 6 번째, 9

번째, · · · 동전 중 10 원 동전인 것은 50 원 동전으로 50

원 동전인 것은 10 원 동전으로 바꾼다. 같은 방법으로

네 번째, 다섯 번째, · · · , 200 번째에서는 4 의 배수번

째, 5의배수번째, · · · 200의배수번째동전의종류를

바꾼다고 할 때, 마지막에 놓여있는 금액은 처음보다

얼마 늘어나는지 구하여라.
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